

HAJDUSÁG

Tek. Nemzet

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVI ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ

Egyes száma ára hétfőnap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELMÉRÉS SZERKEZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16

Szerkesztőség T. 347. • Kiadóhivatal T. 348

„Jogot a népnek...”

(In.) Mint a „Népszava” legújabb számából értesülünk, a proletárdiktatura tizedik évfordulója alkalmából megalakult a szociáldemokrata jogászok nemzetközi szövetségének magyarországi csoportja... Elnök lett Györki Imre. A vezetőség többi tagjai: Balázs Emil, Bárd Imre, Gonda Béla, Löwi Ödön, Földes Sándor, Kis Jenő, Kürtli Nándor, Fürst Mór, Lukács Ernő, Kállai Emil, Timár Miklós és Sternberg Izor... Egyesületük célja: jogi tanácsot adni a felszabadulásra törekvő munkásságnak...

A magyar jogtörténelem lapjai nem fognak megemlékezni arról a szervezkedésről s így csak a napisajtóban kíséreljük meg a jeles intézmény méltatását... Képzeliünk el egy felszabadulásra törekvő munkástársadalmat, mely gazdasági és politikai harcot folytat a kapitalizmus ellen, mely fehér kenyérnek látja a vörös frázisokat és egyre csak ezt kiabálja: „Jogot a népnek...” Száznegyven év óta hallatja szavát s a Grève-piacról a Conti-utcaig, Robespierre-től Sternberg Izorig ez a demokrácia slágerszáma.

„Oh, hallom, hallom a jövő dalát,
„Megletem a szót, azt a nagy talizmánt,
„Mely a vén földet ifjúvá teszi.”

És a felszabadulásra törekvő munkástömegek előtt *Norde Chaim* viszi a „népjogok” lobogóját. A marxista kéz, mely görcsösen fogja a pártkassza kulcsát. Egyszer a „*Rheinische Zeitung*”-ban fogalmazza a proletárijogot, máskor meg fegyvert ragad és nekiszegzi a párisi érsek szívének. *Bernstein* észével jog-reviziót csinál és *Bronstein* kezével vérbe borítja fél-Európát. *Jászai* asztalán jogi doktrínát körmöl s, ha alkalom adódik, *Kunfi* rendeletével megteremt a gerstli-szabadságot. Néhanapján mint diktátor büszkélkedik és kihirdeti az örület jogát. Máskor meg alakot cserél és jogrendről ordít, hogy *Rothenstein* képében törvényhozóvá váljék s mint a belső jogiörös alkateleme sikraszálljon az igazi népjogokért: *a numerus clausus eltörlése, vagy az emigráció likvidálása érdekében...* A lényeg: az sohasem változik, csupán az eszközök módosulnak. Van olyan idő, hogy előnyösebb a forradalom és hathatósabb a fegyver. Napok múltán már kifizetőbb a törvényes keret. Vagy megfordítva: elébb a „*Rheinische Zeitung*”, aztán a „*Kommunistische Kiáltvány*”. Tegnap még: „Jogot a népnek” és vörös terror és proletárdiktatura. Ma: „Jogi tanácsot a munkástömegeknek” és szakszervezet és szociáldemokrata jogászok magyarországi csoportja... Igen, ma törvényes időköt élünk. A kommun gyakorlatából most készítjük a szocializmus doktrínáit s a kommun előtti doktrínákat most kezdjük alkalmazni a gyakorlatban.

A tisztikar egészen megváltozott. A Szendék után a Gondák, a Kunfik után a Kürtik s a Landterek után a

Sternbergek következnek. Akik már szelid fiúcskák s nem „követelik”, hanem csak „tanácsolják” a jogot. Olyan szelidek, mint a Györki elvtárs, aki a burzuj-légynek sem árt... Mert ők a „felszabadulásra törekvő” munkásság tanácsadói, ők a *prole-*

tár-papintánok s elvi alapon ők life-rálják a *népjogokat*, melyeknek mindössze annyi a haszna, hogy a *Népszava* keresztény munkás-stróhmanjai Györki Imrétől Sternberg Izorig tizenhárom zsidótól kérhetnek jogi tanácsot...

A katolikus lakosság támogatásával nagyarányú felkelés tört ki Mexikóban

A felkelők Valenzuela volt londoni mexikói követet akérják köztársasági elnökké kikiáltani

Mexikó, február 19. Valenzuela, volt londoni mexikói követ vezetésével újabb lázadás tört ki Gil elnök ellen. Sonora tartomány katonai kormányzója, Manzo tábornok csatlakozott a felkelőkhöz. Valenzuela és Manzo tábornok a katolikus lakosság támogatásával szervezték meg a felkelést s céljuk az, hogy megdöntsék Gil elnök uralmát, aki mögött tulajdonképpen Calles volt köztársasági elnök áll és visszahelyezzék jogaiba a mexikói katolikus egyházat.

A felkelők számát illetőleg a legkülönbözőbb híresztelések keringenek. Valenzuela állítása szerint

a felkelők hadereje tízezer ember, amivel szemben a mexikói kormány azt hangoztatja, hogy a felkelésben alig ötszáz ember vesz részt.

A mexikói lázadás egyre nagyobb arányokat ölt. Manzo tábornok, a felkelés katonai vezére tegnap este

nyolcezer főnyi katonaság élén bevonult az arizonai határon fekvő Nogales városába.

A város helyőrsége csatlakozott a felkelőkhöz. Nogales katonai megszállása után néhány órával Valenzuela volt mexikói londoni követ, a felkelés értelmi szerzője is megérkezett a városba. A felkelők terve az, hogy

Valenzuelát kiáltják ki a mexikói köztársaság új elnökévé.

Manzo tábornok a mai nap folyamán megkezdte előnyomulását Sonora állam fővárosa, Hermosillo irányában. A felkelők főhadiszállását Hermosilloban fogják felütni. Koncentrikus támadás indult meg Sonora, Yalisco és Selaloa városok ellen is. Aquiro tábornok, az egyik északi hadosztály parancsnoka, husz más tábornokkal egyetemben átpártolt a felkelőkhöz.

A szakértekezleten gyökeres módosítást kívántak a sajtójogi törvényjavaslatban

Heves viák a sajtónovella folytatólagos tárgyalásán

Budapest, február 19. A sajtószak értekezletet ma Zsitvay Tibor igazságügyminiszter nyitotta meg. A kormány részéről Bethlen miniszterelnök volt jelen. Hegedűs Gyula az Ujságíró Egyesület nevében szólalt fel és kérte, hogy a törvényjavaslatban az ujságírók magánjogi ügyeit is rendezzék.

Kun Andor az ujságíró kamaráról szól. Gál Jenő beszédében főleg a felelős szerkesztő felelősségének kérdésével foglalkozott. Boros László feljegyzése szerint a strohmann rendszert a javaslat nem szünteti meg, mivel a szerzővel együtt a szerkesztőt is felelőssé teszik, ezáltal a stromann-rendszer csak megnövekszik. A miniszterelnök tegnapi beszédét úgy magyarázza, hogy a kormány elsősorban az államellenes büncselekményekkel szemben kíván fellépni.

Rágalmazás és becsületsértési ügyekben a sajtó ki van szolgáltatva magánfeleknek.

nem pedig fordítva. Ezután a felelősség kérdésével foglalkozott s rámutatott arra, hogy a javaslatban köztörvényi felelősség érvényesül, ha ez a sajtóra káros és fokozatos a felelősség, amikor a sajtó anyagilag

van érdekelve, tehát amikor ennek látja kárát.

Milóty István, a Magyarság szerkesztője szólalt fel ezután. Részletesen szólta a tervezetnek ama intézkedéseiről, amely az ujságírók számára nyilvános tárgyalásokon (mint parlament, bizottságok, bíróságok) történő események hív szellemben való közlését teszik kötelezővé. Az előbbi felszólalók fejtegetéseinek kiegészítéseként megemlíti ezzel kapcsolatban, hogy igen sokszor magának az illető képviselőnek nem válna hasznára, ha a sajtó szóról-szóra reprodukálná elhangzott beszédét. Komolyabb oldala a dolognak, hogy megtörténik az is, hogy a képviselő beszédét a gyorsírói jegyzetekben kiigazítja, mégpedig úgy, hogy az ujságíró és a parlamenti gyorsíró jegyzete között nagy különbség támad. Felmerül azután a kérdés, hogy melyik feljegyzéshez tartsa magát a sajtó.

A tervezet szellemében két tendenciát lát, az egyik a kapitalizmus térhódítása, a másik a forradalmosított tömegeknek a sajtóra való befolyása elleni védekezés.

Mindkét veszély fennáll. Lássuk beöszintén, hogy a kapitalizmus veszedelme meg van a sajtóval szem-

ben. Ez hozzátartozik a modern fejlődéshez. Ezzel a veszedelemmel szemben, amelyben van valami kisorsajátító, a köz- és magánérdeket sokszor mellőző tendencia, valóban védekezni kell.

Sztrache Gusztáv, mint a gyakorlat embere hangoztatja, hogy a jelenlegi sajtótörvény nem kielégítő, nem biztosítja a bűnvádi eljárás gyors lebonyolítását, a hazafiatlan működés megakadályozását és nem biztosítja azt, hogy a valódi bűnös vonassék felelősségre. Szóli ezután a strohmann-rendszerről, amely nem egyéb, mint az igazságszolgáltatás csúfítátele. A legnagyobb igazságtalanság, mert ártatlan embereket juttat börtönbe.

Iványi Pál hangsúlyozza, hogy a javaslat veszélyezteti a gondolatközlés szabadságát, tehát a sajtószabadságot, az ujságíró és a kiadó existenciáját.

Degrecé Alajos a tábla elnöke kijelentette, hogy a fokozatos felelősség rendszerének híve. Ez a rendszer nálunk több mint egy évszázad óta érvényben van, vérünkben van, megrázkódtatás nélkül ettől eltérni nem lehet. A rendszer hibája, hogy néha csak formális igazságot szolgáltat és ezért helyesli a javaslat intencióit, amely egy lépést tesz a köztörvényi felelősség rendszere felé. Ezt jelenti az 5. szakasz az együttes felelősségről. Ennek az a hibája, hogy

sokszor nem az igazi bűnöst ülteti a vádlottak padjára.

Második aggálya az együttes felelősség rendszerével szemben, hogy tenyészteni fogja a strohmann. A nyomdatulajdonos felelősségre vonását szükségesnek tartja. A jóhírnévrontásról szóló résszel nem tud megbarátkozni.

Ezután védelmébe vette a vádtanácsi intézményt az elhangzott kifogásokkal szemben. Végül kijelentette, hogy barátja az esküdtbíráskodás intézményének, de

a mai viszonyok között annak élebeléptetését katasztrófálisnak tartaná.

A társadalmi ellentétek ehez még nem simulnak el eléggé. Azok is megbánnák az esküdtszék visszaállítását, akik most kívánják.

Salusinszky Gyula kéri a következő pótlásokat: Vagyoni kártérítés igénylésénél a kár, valamint a tiltott cselekménnyel való okozati összefüggés kétségbevonhatatlanul bizonyítandó, továbbá, hogy az esetben, ha a közlemény büncselekményt tartalmaz, kártérítés csak akkor itélhető meg,

ha büntető bírói ítélettel állapítják meg a büncselekményt.

Meg kell állapítania azt is, hogy vagyoni kárt ujságírótól csak akkor lehet követelni, ha a szándékosság esete nyilvánvaló.

Kenedy Géza dr a sajtószabadság elvének tiszteltbetartása mellett szükségesnek tartja annak kijelentését, hogy a magyar ujságíró egyesület nevében és a lapkiadók szindikátusának nevében beterjesztett me-

morandum nem az egész magyar sajtó véleménye, nem lehet az különösen a lapkiadó szindikátusnak memorandum, hiszen ez az egyesület par excellens az üzleti vállalkozók érdekeit képviseli. Véleménye szerint a megnevezett egyesületeken kívül még 3 sajtószervezet van Budapesten, de van újságírószervezet a vidéken is, úgy, hogy ezeknek véleményét a memorandumok nem tükrözik vissza. Kifogásolja a tervezetnek azt az intézkedését, hogy becsületsértés esetén a sértett választáson a bünyvadi eljárás megindítása, vagy a kártérítés között, a közérdek azt kívánja, hogy ott, ahol büncselekmény van, büntetés keletkezzék, törvényalkotási hiba, ha mód van arra, hogy a lapokat zsarolhassák, ha valaki felelős valamiért, az ne bujhassék el. Minden hatóság felelős, épen a képviselőnek ne legyen felelőssége? Helyesli a tervezetnek azt a rendelkezését, hogy

a törvényhozás tagját nem védi a mentemjog akkor, ha mint felelős szerkesztő kerül vád alá.

A kollektív felelősséget nem ellenzi. Dr Kramer Emil, a budapesti ügyvédi kamara ügyésze rámutatott arra, hogy teljesen meg lehet akadályozni a strohmann-rendszert azzal, ha kimondják, hogy a felelős szerkesztőnek nyilatkozata a hamis eskü beszámítása alá esik. Ha a pornográf sajtóterméket külön elbánnásban kell részesíteni, akkor alkalmazni kell ezt a bolszevista közleményekre is. Lehetetlen, hogy a bolszevista sajtóra alkalmazni kívánt elveket a hazafias magyar sajtóra alkalmazzák.

Lakatos Béla főleg a helyreigazítás jogáról beszélt. A sajtónak az a kérése, hogy a panaszos szerkesztők kérelmére megidézhető legyen a helyreigazítást kérő és köteleztessék a valódi tényállás bevallására. Kéri továbbá, hogy utalják ezeket az ügyeket az egyes bírások elé.

Baróthy Pál kéri, hogy a sajtótörvény megalkotásánál nyujtsanak lehetőséget arra is, hogy a külföldi sajtótermékeket minél inkább ellenőrizhessék. Minden rendelkezést helyesen ktart, amely a valódi bűnöst a bíró elé állítja.

Zsitvay igazságügyminiszter köszönő szavaival az értekezlet véget ért.

Az elmúlt év bortermeése

A Statisztikai Hivatal most állította össze a 1928. év bortermeését, amely szerint az elmúlt esztendő szüreti eredménye 72%-al kedvezőbb volt, mint az 1927-es szüreté. — Amíg ugyanis 1927-ben csak 1.826.409 hl. must termelt, addig 1928. évi musttermés 3.146.059 hl.-t tett ki. Az egy kat. holdra eső termésnél 65%-os növekedés észlelhető, mert 1927-ben csak 4.7 hl. volt az átlagtermés, viszont 1928-ban 8.2 hl. Legfeltűnőbb az északi dombosvidéken fekvő törvényhatóságok szüreti eredményeinek javulása. Ez országgrész idej mustermése 213%-al javult. Abaujtona vármegyéé 821, Zemplén vármegyéé pedig 426 %-al haladta meg a tavalyi mustermest. Az Alföldön viszont visszaeséssel találkozunk. A legnagyobb mustermésátlagot Sopron városa produkálta 20 hl. es átlaggal.

Szőlőoltványok gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a **Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.**-nél, Budapest, VIII., Konyórmosá-u. 6. — Kérjen árajánlatot. —

Pozsonynál robbantják a Duna jegét

A Duna a magyarországi szakaszán egyelőre nem fenyeget árvízveszedelemmel

Budapest, február 19. A küszöbön álló olvadásra tekintettel a pozsonyi árvízbizottság minden előkészületet megtett az árvízveszedelem ellen. A pozsonyi Duna-híd védelmét katonaság vállalta magára. Az óriási jég-tömegek, amelyek Bajorországtól egész Pozsonyig feltornyosultak, a Duna mindkét oldalát és a hidat is fenyegetik. Elhatározták, hogy a jéget robbantani fogják. Árvíz esetén öt-hatezer ember kilakoltatásáról és ezek elhelyezéséről kell gondoskodni.

A földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztályának tájékoztatása

szerint a Duna magyarországi szakaszán eddig egyáltalán nincs ok komoly aggodalomra, azt azonban, hogy lesz-e árvíz később vagy nem, még nem tudhatjuk.

A Duna egész magyar része beállt, egyébként pedig a vízállás igen alacsony. Az esetleges árvízre való tekintettel a szükséges intézkedéseket megtették, mint minden évben. Jégrobbantásra eddig nem gondoltak, s az a vélemény, hogy a jég robbantásával semmiféle komoly eredményt elérni nem lehet.

Zoltay Lajos dr és Kiss Lajos muzeumi igazgatók nagyértékű előadása

a Tisza István Tudományos Társaság ülésén

Ma délután tartotta a Tisza István Tudományos Társaság felolvasó-ülését a Kollégium kistanácstermében Pápay József egyet. tanár elnöklétével. Az elnöki megnyitót után

Kiss Lajos

nyíregyházi muzeumi igazgató tartotta meg székfoglaló értekezletét „A rétközi földművelés” címen, melyben ismertette a rétköz fekvését. Rámutatott azokra az időkre, amikor még víz borította a rétközt és a lakosság halból, csikból, nádából élt, nagyon szegény volt a lakosság, úgy, hogy sok helyen még a kenyeret sem ismerték. Levéltári kutatásai és a néphagyomány nyomán igen sok érdekes adatot sorolt fel. Előadása második részében a Tiszaszabályozási és a Nyírvízszabályozás kérdéséről beszélt. Ma már a nagy víz le van vezetve, s az egykori lápok helyén gazdag szántóföldek terülnek el.

Nagy tetszéssel fogadott előadását Pápai József elnök köszönte meg és beiktatta a társaság rendes tagjai közzé. Ezután

dr. Zoltai Lajos muzeumi igazgató

a hortobágyi Halmos-tetőben végzett ásatásairól számolt be. Tíz éve kutatja ezeket a Halmos-tetőket, amelyek csoportosan vannak a Hortobágy-pusztán. Közel 250 ilyen siri ásatott fel és azokban vasdárdákat, kardokat, germán szabású pajzst, kréta- és üvegyöngyöket talált, valamint kormeghatározó római pénzt. Ezekből a leletekből s a római pénzekből meg lehet állapítani, hogy ezek a sírok a Krisztusutáni II. század végén és a III. század elején keletkeztek. Azt azonban nem lehet kétségtelenül megállapítani, hogy

milyen népek sírjai ezek, csak valószínű, hogy germán, Jazig-népek voltak.

Tanulságos előadását nagy tetszéssel fogadta a közönség. Majd Pápay elnök köszönte meg értékes előadását.

Münchenben senki sem kíváncsi a néger táncosnőre

München, február 15. A bajor hazafias egyesületek elnöksége — mint a München—Augsburger Zeitung közli — tiltakozott Josefina Baker müncheni fellépése ellen, mire a müncheni rendőrfőnökség nem engedte meg a fellépést, hivatkozással arra, hogy Josefina Baker annakidején Bécsben is botrányokat okozott, de bőjt idején különben sem engedélyezhető egy meztelen táncosnő fellépése.

A rendőrfőnökség közli, hogy Josefina Baker fellépésének betiltásánál nem játszott közre az, hogy a plakátokat az utóbbi napokban több helyütt letépték a hirdetőoszlopról. A rendőrfőnökséget ebben az intézkedésben kizárólag München város közrendjének és közérkölcseinek biztosítása vezette.

A SZERB AGRÁR-REFORM ÁLDOZATA

Budapest, február 19. A jugoszláviai magyar kisebbség egyik vezére Draschler Hugó agyonlőtte magát, mert 2 ezer holdas birtokát néhány hold híján agrárreformra hivatkozva elvették.

Hirdessen a Hajdúföldben

Vakmerő betörés a Kossuth-utcán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő betörés történt a múlt éjszaka a Kossuth-utca 3. szám alatt, ahol Kósa Lajos kalaposüzlete van. Az üzlet kirakatát feltörték ismeretlen tetűsek és az ott talált árukat mind ellopták. Az üzlet tulajdonosa csak üzletnyitáskor vette észre a betörést. Akkor látta, hogy a kirakat redőnyét felfeszítették, az ablakot betörték és így jutottak a kirakatban elhelyezett árukhoz. Azonnal jelentést tett a betörésről a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást a tettes kézrekerítésére. Mindenekelőtt azt állapították meg, hogy a betörő már az üzletzárás idején az udvarban tartózkodott s a betörést a kapuzárás előtt követte el, hogy még idejében kimenekülhessen a lopott árukkal a ház udvaráról.

Átmeneti hiány a tüzelőfaplacon

A fakeskedelem részéről olyan értesítéseket szereztünk, hogy tüzelő fában egészen a legutóbbi napokig nem volt fennakadás, mivel azonban a jelentkező szénhiány folytán egyre több háztartás tért át a fával való tüzelésre, a készletek nem remélt mértékben kiapadtak. A pótlás lehetőségét természetesen ugyancsak befolyásolják a meglévő forgalmi nehézségek, azonban a helyzet korántsem annyira kritikus, mint a szénpiacon. Erdély felől tekintélyes készletek vannak uton és miután a forgalmi viszonyok az ország keleti részében lényegesen javultak, remélhető, hogy a tüzelőfaellátás terén nagyobb fennakadások nem lesznek.

Tüzifa -- receptre

Zágrábban az élelmiszerhiánynál hiánya. A horvát főváros fa és szénmég sokkal sulyosabb a tüzelőanyag kereskedői a dermesztő hideg napokban minden készletüket eladták, új szállományok a hóvihár miatt érkezhettek, úgyhogy egyetlen zágrábi kereskedésben sem lehet fát, vagy szenet kapni. A hatóságok három vagon fát találtak, amelyet lefoglaltak. A hatóságok rendelete folytán ebből a fából csak azoknak adnak maximálisan 50 kilogramot, akik orvosi recepttel igazolják, hogy a családjukban beteg van. A tüzelőhiány miatt az összes zágrábi iskolákban szünetel a tanítás, a hivatalokban sem fűtenek.

Utastorgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk olcsón a legjobbat nyujtani! E lap előfizetőinek támogatását hálásan azzal kívánjuk viszonzni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

20%-ot

adunk hatóságilag megállapított szobaárainkból.

10%-ot

olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve.)

Semmi

kocsiköltsége nincsen, mert szemben vagyunk a Keleti Pályaudvarral

Park Nagyszálloda,
VIII., Baross-tér 10. sz.

Legujabb magárjegyzékünk

amely tartalmazza a gazdasági, konyhakerti és virágmagvak ezidei legolcsóbb árait, a magtermelés terén elért legutóbbi újdonságokat, megjelenti és az érdeklődőknek rendelkezésére áll.

Kontsek Géza k. r. t.

A „Magyar rapszódia” bemutatója

a Vigszínház mozgóban

Manapság a mozgósínházak a városi élet kulturtényezőivé fejlődtek. Friss színt, eleven lüktetést várásznak a polgári élet egyformaságába s a képvetítés a mai modern technika eszközeivel megelőzi a színházi látványosságot. A mozinak sokszor kulturmisszió is a feladata s a „Magyar rapszódia” című darab bemutatójával a Vigszínház-mozgó igazgatósága valóban kulturmissziót teljesített. Az amerikai burleszkek és detektivdrámák után egy olyan darabot mutatott be a debreceni közönségnek, amely magyar levegőjével, magasztos témájával, pompás rendezésével a legkényesebb igényeket is kielégítette.

A darabot magyar földön vették fel, érezni a gyorsan pergő képeken a kalászbá szökkent magyar élet illatát, a rónák végtelen, aranyló buzaabláinak susogását, az élet lüktetését s az ott bimbóba szökkent szerelem, ami az egész mese tartalmát adja, olyan, mintha a mi lelkünkben fakadt volna gyönyörű szagos virággá. Ahogy figyeltük a képek pergését, mindannyiunk szemében felvillant a való magyar élet megismerése, megérzése.

Magyar és német főszereplők játszanak a darabban s a rendezés tökéletessége biztosította, hogy a magyar táj szépsége s a benne mozgó alakok olyan élethűen, karakterisztikusan magyarok, mintha csak a Hortobágy délibábos rónaságán énének. A tömegjelenetek, mint például az arató-ünnep s a huszárezred impozáns felvonulása, olyan élethűek s grandiózusak, hogy ez már magában is biztosíthatná a „Magyar rapszódia” teljes sikerét nemcsak a hazai, de a külföldi közönsége előtt is.

A téma maga, kedves romantikájával, örökös élmény a magyar föld novella- és regényíróinak, amelynek vászonra való levetítése a magyar élet egy bájos és hű epizódját tárja a szemlélő elé. A főszerepeket *Dita Parlo, Báthory Giza, Hollay Kamilla, Lil Dagover, Willy Fritsch, Heltai Andor* és *Leopold Kramer*, a mozikközönség legkedvesebbjai szinte átértékelték, benne éltek a csodálatos magyar levegőben s amit produkáltak, minden színészi teljesítményt felülmúlt, mert sikerült elérniük, hogy a darabban igazán magyarok voltak. *Heltai Andor* minden kritikán felülmúlt sikerre a darabot, amely most bejárja az egész világot, legalább két órára igazi magyar levegőt teremt annak az idegen közönségnek is, amely eddig csak hírből, vagy sehogysém ismerte a magyar nemzetet.

Debrecen közönsége pedig hálás lehet a Vigszínház-mozgó kiváló igazgatójának, aki költséget nem kímélve leköttette ezt a világsikerre számot tartó magyar témájú darabot és egy hétfő műsoron tartja a Vigszínház-mozgóban. A darabot naponta mind a két előadás alkalmával cigányzene kíséri, amely méltó keretül szolgál a „Magyar rapszódia” pompás meséjéhez. (—)

**Magyar ember
a „Hajdúföldre”
fizet elő.
Hirdessen a Hajdúföldben**

Hófúvások Ausztriában, újabb erős fagy Németországban

Bécs, február 19. Az osztrák szövetségi vasutak értesítése szerint a Hullein és Prerau közti cseh vonal szakaszon újabb hófúvások voltak, aminek következtében Ausztriában újból kevesebb szénvontat érkezett. Éjjel óta Csehszlovákia sem vesz át üres kocsikból álló szerelvényeket, ezzel szemben a Ruhr-vidékről a szénbehozatal kedvezően bonyolódik le. Az eddig elzárt vonalak közül este újból megindították a Pándorfalu—Kismarton—Vulkapordán közti vonalat.

Keletnémetországban viszont az idő ikerült és a fagy erősödött. Königsbergben ma reggel 20 fok hideg volt. Berlinben éjszaka a hideg mínusz 15 fok volt. Északnyugat-Né-

metországban is hideg az idő, ezzel szemben délkeleten erős enyhülést észleltek. Itt reggel a hőmérséklet fagypontra 5—6 fok között ingadozott. Az idő további kiderülése várható és ennek folytán a hideg további erősödésére kell számítani. Franciaországban is erősödött a hideg. Angliában a tegnappal szemben a hőmérsékletben nem állott be változás, általában ott valamivel enyhébb lett az időjárás. Észak- és Kelet-Európában még mindig ugyanazt a képet mutatja az erős hideg.

Meteorologia: Időjelölés: Részben felhős, vagy ködös, egyébként tulnyomóan száraz és hideg idő várható.

Liszt Nándor kártérítési pere a budapesti Uj Színház ellen

Titokzatos üzletek egy elbitort Lisztius-krokival

(A Hajdúföld tudósítójától.) A fővárosi napilapok kivétel nélkül terjedelmes cikkekben számolnak be arról az érdekes kártérítési perrel, melyet új. dr. Liszt Nándor író, a Hajdúföld munkatársa indított *Uj József* és felesége, a budapesti Uj Színház tulajdonosai ellen. Még a múlt év februárjában történt, hogy az Uj Színház kabaréműsora keretében *Orsolya* Erzsébet színművésznő egy hónapon keresztül minden este előadta Liszt Nándor „Hánytéléken mehet egy juhász a száron?” című irodalmi versparódiáját. A nagy tetszést keltett kabarészáma Liszt Nándor tudta és beleegyezése nélkül, még hozzá a szerző nevének elhallgatásával szerepelt a műsoron, helott a krocki már 1923-ban megjelent a „Hajdúföld” és a „Nép” hasábjain, továbbá Liszt Nándor „Tudjátok-e, mi a jogrend?” című, 1924-ben kiadott krockis-könyvében.

A szerző, miután tudomást szerzett a jogbitortásról, 3000 pengős kártérítési pert indított az Uj Színház ellen, melynek tulajdonosai azonnal védekeztek, hogy a kérdéses paródiát egy *Vadnai László* nevű „közismert színpadi szerző” adta el nekik, mint saját munkáját. A perben hétfőn délelőtt tartott újabb tárgyalást dr. *Ragó József* budapesti törvényszéki bíró. A bizonyítási eljárás során sor került *Orsolya* Erzsébet színművésznő kihallgatására is, aki kijelentette, hogy Liszt Nándor krockija és az általa előadott paródia teljesen azonosak.

— Kitél szereztek meg a versparódiákat? — kérdezte *Ragó József* dr. — *Ugy emlékszem, Bársony István rendező és Vadnai László is azt mondták, hogy a verseket Vadnai szerezte s ő adta meg az előadásra vonatkozó engedélyt is.*

Orsolya Erzsébet előadta még, hogy egy előkelő fővárosi zsuron *Palásthy Géza* nevű kollégája is elszavolta a verseket, amelyeket az Uj Színház színpadán esténként ő adott elő.

— Ez izléstelenység tőled, — vonta kérdőre *Orsolya* Erzsébet *Palásthyt*. — Tudod, hogy ezek az én verseim. Talán azt akarod, hogy tanuljak tőled, azért adod elő ezen a zsuron?

— *Palásthy* ekkor azt mondta nekem, hogy a verseket már három év előtt egyenesen az ő számára írta *Vadnai* és egy vidéki turné alkalmával Magyarország különböző városaiban már elő is adta.

Orsolya Erzsébet tanuvallomásának befejezése után dr. *Bartók Ferenc*, Liszt Nándor jogi képviselője bejelentette, hogy kéri a keresetet kiterjeszteni *Vadnai Lászlóra* is. Közölte, hogy nyolc napon belül beterjeszti erre vonatkozó keresetét. A törvényszék tudomásul vette a *felperesi bejelentést* és a főtárgyalást március elejére halasztotta.

Az Uj Színház ellen indított perrel a fővárosi napilapok hosszas tudósításokat közölnek és élénk színekkel pertraktálják a plágium bonyolult történetét. Itt jegyezzük meg, hogy Liszt Nándor „Hánytéléken mehet egy juhász a száron?” című paródiája a szerző beleegyezésével állandó műsorszámra a megszállott területi magyar előadásoknak és nemrégiben egy berlini irodalmi esten is előadták, melyet az ott élő magyarok rendeztek.

Elitelték a berlini rádiószélhámusokat

Berlin, február 19. Ma hozták ítéletet a berlini rádió csinytevői ellen, akik az előadót elrabolták, hogy helyette *Schultz kommunista képviselő* tartson kommunista propaganda beszédet. A vádlottak közül, akiket személyes szabadság megsértése miatt mondtak ki bűnösnek, *Franck doktor* 4 hónapi, *Peuk és Scherlinski* vádlottakat pedig 3—3 hónapi fogházra ítélték. *Franck* vádlottat ezenkívül tiltott fegyverviselés miatt 2 márká pénzbüntetéssel is sújtották.

Gondos szülők

a Kölcsonös Segélyző Egylet takarékperselyével lepik meg

gyermeküket.
A perselyek alapbetéje 6 pengő, amely összeg a betevő javára azonnal kamatozik. A persely hávonként leglább egyszer a szövetkezet pénztárához behozandó, hogy itt az összegyűjtött pénz a a betétkönyvecskébe kamatozás céljából bnrható legyen.

A persely használatát díjlatlan.

Cigaretta és szivarfogyasztás a háboru után

A háboru előtt és után fogyasztott cigaretta és szivar évi fejadagjairól érdekes statisztikai adatokat közöl egyik gazdasági tudósító iroda. Az adatok szerint a fejenként való évi fogyasztás az egyes államokban a következőképen alakult:

A háboru előtti és a háboru utáni cigaretta fejadag az Egyesült-Államokban 143, illetve 662; Angliában 201, illetve 811, Magyarországon 294, illetve 467, Németországban 195, illetve 460, Franciaországban 99, illetve 251, Hollandiában 334, illetve 354, Olaszországban 104, illetve 372, Svédországban 115, illetve 228, Japánban 133, illetve 474 darab.

A szivarfejadag így alakult: Egyesült Államok 90, illetve 60, Anglia 12—4, Magyarország 41—24, Németország 119—96, Franciaország 13—8, Hollandia 147—155, Olaszország 54—39, Svédország 38—36, Japán adatai hiányoznak.

Mint kitűnik tehát, amíg a cigarettafogyasztás a háboru után hatalmasan megnövekedett, a szivarfogyasztás — az egyetlen Hollandiát és félig-meddig Németországot kivéve — jelentékenyen megcsappant. A cigarettafogyasztás megnövekedését általában két okra lehet visszavezetni, és pedig elsősorban az emberek felkötött idegességére, másodsorban pedig a cigarettázók megráporodására.

Ha a háborus és nem háborus országok adatait összehasonlítjuk, azt látjuk, hogy a háborus államokban a dohányzási szenvedély sokkal jelentékenyebben fokozódott, mint például Hollandiában vagy Svédországban, ahol a szaporulat mindössze 6, illetve 100 százalékos, míg a háborus államokban 150—360 százalékos. — Hogy Magyarország cigarettaszaporulata Svédországnál is kisebb, annak részben az általános szegénység, részben az a körülmény a magyarázata, hogy a lakosság tulnyomó része földmivelőkből áll, akik többnyire pipáznak s a pipadohány fogyasztásról adatok nem állanak rendelkezésre. Másrészt azt is figyelembe kell vennünk, hogy nálunk a nők cigarettázása még nem olyan általános, mint a nyugati államokban vagy Amerikában.

A háboru előtt egy a cigaretta, mint a szivarfogyasztás terén első helyen állott Hollandia és a cigarettafogyasztás terén közvetlenül utána következett Magyarország. A háboru után már csak a szivarfogyasztásban vezet Hollandia, míg a cigarettafogyasztásban a sorrend így alakul: Anglia, az Egyesült-Államok, Japán, Magyarország, Németország, Olaszország és csak azután következik Hollandia.

A szivarfogyasztás általános megcsappanását a világszerte leromlott gazdasági helyzet okozja meg, amely a költségesebb szivarozás helyett cigarettafogyasztásra kényszeríti a dohányosokat. Ami Amerikát illeti, ott pedig a sportszendevély és a rákogummi szoritja ki a szivart, viszont a cigarettafogyasztás fokozódása a nők hallatlan dohányzási szenvedélyével van kapcsolatban.

Még megállapítható az is, hogy a békés Hollandia standardja egy a cigarettát, mint a szivart illetőleg szinte változatlan maradt s szivar dolgában ugyanaz mondható Svédországról is. Hogy itt a cigarettafogyasztás mégis 500 százalékos emelkedést mutat, az kizárólag a svéd nők „érdemének” és semmiesetre sem az idegesség fokozódásának tudható be.

Mindenféle bel- és külföldi
**szén, koksz, tojásbrikett,
 tűzifa és Berentei szén**
 Retorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél
 a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
 Csapó-utca 28. szám. Telefonszám: 4-40.

**A Máv. filharmonikusok
 március 5-i hangversenye**

A Máv. filharmonikusok kitűnő együttesének második nagy hangversenye, amely eredetileg február 19-ére lett kitűzve és a zenei együttes táborába is betört influenzajárvány miatt február 26-ra lett eltolva, egy újabban közbejött akadályozó ténykörmény miatt véglegesen március hó 5-ére lett elhalasztva. Elhalasztotta pedig március 5-ére a hangversenyt a zenekar elnöksége azért, mert nagy gondot egybeállított és magas művészi gyönyörűséget ígérő programját teljesen töretlenül és minden változtatás nélkül óhajta debreceni nagyközönségének bemutatni.

Ez pedig csak március 5-én lehetséges, mert a hangverseny egyik külön ékességét képező program-szám betöltője: Nagy Margit, a m. kir. Operaház kiváló művésznője csak akkor jelenhet meg filharmonikusainkkal a dobogón, ugyanis a m. kir. Operaház Nürnbergbe megy az ott rendezendő „magyar hétre” vendégszereplésre és magával viszi Nagy Margitot is, mint a magyar énekművészet egyik legkiválóbb reprezentánsát.

**A hajdunánási Vegyes Törzs
 disztáborozása**

A hajdunánási Vegyes Törzs műsorral és tánccal egybekötött disztáborozása a legnagyobb erkölcsi siker jegyében folyt le. A hagyományos szokástól eltérően a műsor csak éjféltől következett. Elsőrangú készséggel komoly és vig szavakat adtak elő Buchwald Béla és Barcsa I. hitthanallgók. A gyönyörű hangú Naggyörgy Sándor magyar nótákkal, dr. Magyar Mihály pedig művészi hegedűjátékával szórakoztatta a szépszámú és intelligens közönséget, melynek soraiban ott láttuk a nánási és környéki uri társadalom igen sok számottevő alakját.

A kitűnően sikerült táncmulatság nagyszerű hangulatban a reggeli óráig tartott. Az ügyes rendezésért elsősorban Gyulay S., Nyakas L. és Maghy Z. főiskolai hallgatókat illeti dicséret.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit jegyeztük fel:

Uraszonyok: Márk Imréné, Sohber Béláné, vitéz Maklár Lajosné, Gyulay Andrásné, özv. Gyulay Istvánné, dr. Farkas Jánosné, Király Sándorné, dr. Csuka Lajosné, Lóska Györgyné, dr. Berencsy Gyuláné, Daróczy Miklósné, özv. Reszegi Ferencné, Hegedűs Gézánné, Nemes Lajosné, özv. Zoembery N-né, Magyar Andrásné, Nemes Félixné, Pauchly Béláné.

Urleányok: Király Lili, Márk Juci, Molnár Nuci, Baróthy Ilonka, Kállay Sári, Tóth Mircike (Ócsöd), Magyar Ilus, Daróczy nővérek, Zsembery N., Zsiha Buba, Révész Ica Hajdudorog, Gyulay Edit, Nemes Mariska és Adél, Gyulay Manci, Sohler Bóka, Pauchly Erzsike és Bori (Debrecen), Vasady Lujzika és Igaz Györgyike (Debrecen), Hegedűs Margit (Debrecen).

A Hajdúföld

!! hirdetéselt egész !!
 Tiszántul olvassa !!

**A képviselőház részleteiben is elfogadta
 a fürdőügyi törvényjavaslatot**

Budapest, február 19. A Ház mai ülésén az elnök bejelentette, hogy Gaspari bitoros és Mussolini távirat után mondtak köszönetet a Ház üdvözléséért.

Ezután folytatták a fürdőügyi javaslat általános vitáját. Farkas István, Oberhammer Antal felszólalása után az elnök az általános vitát bezárta s Vass népjóléti miniszter válaszolt az elhangzott felszólalásokra. A miniszter beszéde után még Lukács György előadó reflektált röviden a felszólalásokra, majd a Ház általánosságban elfogadta a törvényjavaslatot s

megkezdte annak részletes tárgyalását.

Hozzászólás nélkül, változtatlanul fogadták el az egyes szakaszokat a 40. §-ig, amelynél Pintér László szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a bérleti szerződéseket hozzá kell idomítani a megváltozott viszonyokhoz. Indítványa, amelyet benyújtott, csak a méltánytalan szerződésekre vonat-

kozik, olyan esetekre, amikor az egyik fél kizsákmányolja a másikat, amikor a szerződés az üzleti erkölcsösbe is ütközik. Ha egy szerződés erkölcsi defektusban van, úgy a Háznak lehetővé kell tenni azt, hogy a bíróság döntson felette.

Wolff Károly hosszas jogi fejtegetés során azt emelte ki, hogy a szakasz eredeti szövegezésében is módosít ad, hogy ilyen vitás eseteket a bíróságok megfelelő módon rendezhessenek.

A Ház a szakaszt változtatlanul fogadta el, ugyszintén a további szakaszokat is s ezzel

a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta.

Vass népjóléti miniszter benyújtotta ezután a nemzetek szövetsége munkaügyi szervezetének ajánlását a betegségi biztosítás vezérelveiről. Majd áttértek a hegyközségekről szóló törvényjavaslat tárgyalására. Az ülés 2 órákor véget ért.

**Március elsején kezdődik Debrecenben
 a tavaszi haszonállat vizsgálat**

A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyában kiadott földmivelésügyi miniszteri rendelet értelmében, a polgári egészség állomány darabonként megvizsgálandó lévén. Debrecen város I-ső foku közigazgatási hatósága felhívja az összes állattulajdonosokat, hogy lovaikat az alábbi beosztás szerint kitűzött helyekre és időre, a vizsgálat foganatosítása végett, pontosan vezessék elő:

Március 1-én, pénteken délelőtt 8-10 óráig elővezetendők a Baromvásártérre: A város belsősége, összes telepek, kertsek és ondódi földek, a IV. állategészségi körzet területe a fűzesabonyi vasutvonalról a Pallagig, valamint a körzethez tartozó Újföldek és Kis-Macs.

Március 2-án, szombaton délelőtt 8-10 óráig a Csapó-utcai csordaföldnél: Pallag és a IV. állategészségi körzethez tartozó Újföldek.

Március 6-án, szerda délelőtt 8-10 óráig a Bégány-kocsmanál: a szármári vasutvonalról a létai vasutvonalig terjedő VIII. állategészségi körzet és a IX. állategészségi körzethez tartozó Kis-Szepes.

Március 7-én, csütörtökön délelőtt 9-11 óráig a Szoboszlói-uton, a 2. számú utkarparó háznál: a Vedres-, Pac-, Gál-dülök és az Ebesnek a vasuttol északra fekvő része.

Március 8-án, pénteken délelőtt 9-11 óráig a szováti utfélen, a Vecsey-föld végénél: a Nagy-Szepes és Ebesnek a Jámor-dülöltől keletre eső része.

Március 9-én, szombaton délelőtt 8-10 óráig a Látóképi-csárdánál: a III. állategészségi körzethez a Fáy, Péterfia Kádár, Gáll, Veréb és Perc-dülök.

Március 13-án, szerdán délelőtt 9-11 óráig a Nagycseri uriháznál (erdészlaknál): a Nagycsere és az erdősegeknek a vasuti vonaltól északra eső egész területe.

Március 14-én, csütörtökön délelőtt 9-11 óráig a Barca-csöszháznál: a

VII. állategészségi körzethez tartozó Fancsika, Bánk, Pac, Veker és a vasuti vonaltól délre eső összes erdősegek.

Március 16-án, szombaton délelőtt 10-től déli 12 óráig a Kadaros-csárdánál: a Kis- és Nagyhegyes és Cucca.

Március 20-án, szerdán délelőtt 10-től déli 12 óráig a Pipagódröknél: a Köcsélszeg, Vajdalapos, Kis- és Nagy-Álomzug, Nagy- és Kiselep.

Március 21-én, csütörtökön Mátá.

Március 22-én, pénteken Ohat.

Azok az állatbirtokosok, akik lovaikat a kijelölt vizsgálati helyre és időre elővezeteni nem kívánják: kötelesek ezt a szándékukat a városi I-ső foku közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20. sz. alatt, földszint) a vizsgálat megkezdése előtt írásosan bejelenteni és állataikat saját költségükre a városi állatorvossal 8 napon belül külön megvizsgáltatni. Kötesek továbbá gondoskodni az idézett rendelet értelmében, hogy az állatok elővezetésénél kellő ember legyen az állatorvos segítségére.

Az az állatbirtokosok pedig, akik állatait a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezették, sem pedig a külön megvizsgálattatás iránti szándékát be nem jelent, kihágást követ el és 40 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik.

Szarvasmarhák, juhok és sertések a tulajdonosok tanyáján vagy udvarában fognak megvizsgáltatni. Ezért figyelmezteti a hatóság az állatbirtokosokat, hogy a vizsgálat kitűzött idejében az állatokat rendszertint helyükön otthontartsák.

**Épület és butor-
 vasalások,
 furnérok**

BÉSZLER LAJOSNÁL
 • Széchenyi-utca 2. szám. •

**EGYESULETI
 ES TARSADALMI ÉLET**

Február 21.

Vendéglősök, szállodások, kávékó ipar-
 testületi szakosztályának és a Pincér Egy-
 letnek családias táncestélye az Angol Király-
 nó különtermeiben este 10 órákor.

Február 23.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesüle-
 tének bálja az Arany Bikában este 9 órákor.

Március 2.

A debreceni protestáns-bál az Arany Bika
 dísztermében, a Kormányzó és a miniszter-
 elnök részvételével.

**A PATRONÁZS EGYESÜLET KÖZ-
 GYÜLÉSE**

A debreceni Patronázs Egyesület február 26-án, kedden délután 4 órákor tartja a városi háza kistanácsstermében évi rendes közgyűlést, az alábbi tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Elnökválasztás. Az évi költségvetési előirányzat jóváhagyása. Az 1928. évi zárszámadás jóváhagyása és a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a felmentés megadása. Az alapszabályok módosítása. Indítványok előterjesztése.

**HÖLGYEIM
 INGYEN
 ADJUK!!!**

„GEORGETTE” parfüm ma már minden előkelő hölgy toilette asztalán ott található. Hogy még szélesebb körben legyen elterjedve, elhatároztuk

10.000 drb ingyen szétosztását

csak munkadíj, üvegára és a szállítási költség megerítésére kérünk 1 P 80 fillért, melynek ellenében küldünk szép oszlott üvegdugós üvegben egy üveg Parfüme essentiát

következő illatokban:

Essente Rose de Syras
 Syras mámorító rózsá illata,
Essente Alhambra
 spanyol erdők bódító illatárja,
Essente Fleure de Nippon
 Japán bájos virágainak édesillatú nedve,
Essente Reine du Noir
 az éj királynője (nehéz illatú),
Essente Fleure de Cleopatra
 Egyiptom bódító buja illata,
Essente Pois de Senteur
 mámorító illat egyveleg,
Essente Fleur de Pomme
 Kalifornia almavirág erdőinek és édes illatának kreációját választhatja.

Ha 10 napon belül

fenti összeget utalványon illat megnevezéssel beküldi, úgy mi azonnal dímentesen megküldjük (Utánvételt drágább 50 fillérrel.)

Siessen, még ma írjon, mert később érkezők nem vétetnek figyelembe. Azonkívül annak, ki parfümeink illatára a legszellemesebb megjegyzést egy (legfeljebb) körmondatban megírja

I-ső díj gyanánt 50 P adunk
 II-ik " " 25 " "
 III-dik " " 15 " "
 IV-dik " " 5 " "

és a nyertesek neveit szellemes mondatokkal együtt lapokban közöljük.

PARFUMERIE „GEORGETTE”
 vezérképviselőse Gődöllő.

Társadalomtudományi előadás

az Ispotályi gyűlékezeti házban

Egymásután szólnak meg az Ispotályi gyűlékezeti házban kiváló világi férfiak, kik hű kalvinista módra biznyságot tesznek Isten kegyelmének azokról a megnyilvánulásairól, melyeket az ő életükben, hivatáskörükből tár fel Isten. Mély tapasztalataik alapján megvilágítják az emberélet egy-egy olyan mezejét, melybe Isten szeretete különös mélységgel engedte őket beletekin-
teti.

Ma, szerdán délután fél hat órakor dr. Csáthy Dezső ügyvéd, egyház-
részi tanácsos kezdi meg előadás-
sorozatát „Miért élünk az államban?”
címen és reá fog mutatni, hogy Isten
mily nagy áldása és szeretete
nyilvánult meg abban, amikor az
apító részre izoláltságból a modern
államélet nagy közössége felé
vezette az emberiséget. Aztán fel fogja
tárni, hogy mi — az egyszerű hie-
vek. — hogyan szolgálhatjuk az „Isten
akarata szerinti” állami életet s
milyannyan sok és felértékel-
hetetlen áldásában részesülünk.

Az első alkalommal, azaz ma délu-
tán félhat órakor művészi számu-
mal Bagassy Magda fog közremű-
ködni, ki Fejes István püspök egyik
legszebb viláslós költeményét fogja
elszavalni. — továbbá az Enyedy-
móvérék és Almássy Lenke, kik Tóth
Erzsike harméniumkísérete mellett
énekszámot fognak előadni.

A Himmusz fogja megnyitni és a
Szózat bezárni az összejövetelt,
melynek helye: Ispotályi-telep 12.
sz. l. emelet.

FŐISKOLA

Az újjászülető MEFHOSZ

egész országra kiterjedő, ünnepélyes
inaugurációját fogja ünnepelni március
2-án és 3-án Szeged városa. Mindenki, aki szívén viseli a komoly
és munkás, új célok felé töre-
mgyar ifjuság sorsát, ott kell, hogy
legyen ez ünnepélyes alkalommal,
hogy tanúságot tegyen hitéről és
meggyőződéséről. Tanúságot tegyen
arról a hitéről, amely ma már meg-
rendíthetetlenül él minden becsüle-
tes gondolkodású magyar ifju lelké-
ben és amelynek végcélja és remé-
nye egy olyan központi diákszerve-
zet, amely a szó legnemesebb érte-
lémében képviseli az egész magyar
egyetemi és főiskolai ifjuság léte-
dekeit.

A MEFHOSZ X. országos kon-
gresszusának rövid programját az
alábbiakban adjuk:

Március 2-án: 1. d. e. 11 órakor
a kongresszus ünnepélyes megnyi-
tása. 2. d. u. 3 órakor a delegáltak
mandátumainak felülvizsgálása, majd
a kongresszus plenáris ülése.

Március 3-án: 1. d. e. 11 órakor
Bem-ünnepi matiné a színházban.
2. 1 órakor bankett. 3. d. u. 3 óra-
kor a szegedi Női Főosztály alakuló
ülése. 4. az egyetem és a város ne-
vezetességeinek megtekintése és a
Mansz teája a delegátusok tisztele-
tére.

A „Turul” Szövetség külügyi
osztálya március 2-án indítja idei
öt napos bécsi tanulmányútját. Részt-
vételi díj 48 pengő. Továbbá március
23-án indul egy husvéti olasz-
francia Riviera párisi tanulmányút,
mely Budapest—Velece—Padua—
Verona—Brescia—Milano—Genoa—
San Remo—Monaco—Monte Carlo
—Nizza—Marseille—Lyon—Páris—
Basel—Zürich—Sargans—Innsbruck
—Salzburg—Wien—Budapest utvo-

nalon halad. Kirándulnak Versail-
lesbe és Trianonba. Résztvételi díj
bajtársaknak 298 pengő, kísérőknek
345 pengő. Jelen tanulmányút az
eddigieket celsőségben és látványos
összeállításban sokszorosan felül-
mulja és a legnagyobb érdeklődésre
tarthat számot. Jelentkezéseket el-
fogad és uti tervezetet küld a kül-
ügyi ügyosztály Budapest, VIII. Mu-
zeum-körút 6-8., II. udvar.

Ismét letartóztattak a csehek egy magyar egyetemi hallgatót

Prága, február 19. A pozsonyi
rendőrség politikai osztálya, mint a
Prágai Magyar Hirlap jelenti, kémke-
dés gyanúja miatt letartóztatta Szabó
Jenő 27 éves szegedi orvostanhall-
gatót, aki február elején oláh utlevél-
lelépte át a cseh határt. A rendőr-

ség bizalmas uton tudomást szerzett
arról, hogy Szabó tagja a Csaba Bai-
társi Egyesületnek. A gyanúsított
tagadja, hogy kémkedni jött volna
Csehszlovákiába; mégis letartóztat-
ták és átkísérték az ügyészségre.

Czutrin Andor szabadrábra helyezését kéri

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az
Angol-Magyar Bank gabonaosztá-
lyánál történt magyaranyu sikkasztás
miatt — mint ismeretes. — Czutrin
Andor banktisztviselő még mindig
az ügyészség fogházának lakója,
mint vizsgálati fogoly. Czutrin vé-
dője utján a napokban beadványt
adott a debreceni kir. ítélőtáblához.

amelyben kéri, hogy helyezék sza-
badrábra. Szabadrábrahelyezését az-
zal indokolja, hogy már régóta vizs-
gálati fogságban van s szökésétől
nem kell tartani, mert debreceni lakos.
Továbbá a fogházban is példás
magaviseletet tanúsít. A beadvány-
nyal a napokban foglalkozik a kir.
ítélőtábla.

Tökés Vince továbbra is tagadja az ellene felsorakoztatott vádakokat

Ma folytatja a törvényszék a monstre-bünpör (főtárgyalását)

(A Hajdúföld tudósítójától.) A
Tökés-féle bünpör főtárgyalását ked-
den délelőtt ismét folytatta a tör-
vényszék Serly-tanácsa s a bizonyí-
tási eljárást kiterjesztette a mikepé-
csi forgalmi és fogyasztási adók ke-
zelésénél mutatkozó szabálytalansá-
gokra, nemkülönben a közösségi
könyvvizetés mulasztásaira is.

A bíróság első tanuként dr. Antal
Antal főszolgabíró hallgatta ki, aki
a bíróság előtt tett hosszabb tanu-
vallomásaiban ismertette vizsgálatá-
nak eredményét. Osváth Ernő szak-
értői kihallgatása után a bíróság rá-
tért arra a vádpontra, mely szerint
Tökés Vince egy bitang ló és egy bi-
tang tehén árveréséből befolyt ösz-
szegeket elsikkasztotta. Az elbitan-
golt ló árának elsikkasztása ügyében
a tanuk részint terhelő, részint sem-
leges vallomásokot tettek. A vád-
pont másik része szerint 1924 de-
cemberében egy elbitangolt tinót el-
árvereztek és Tökés Vince Kenderesi
János főbíró nevében árverelt a te-
hénre. Tökés meg is vette a tinót,
de az árát nem könyvelte el az el-
adási napon.

a pénzt pedig magának tartotta
meg.

Tökés tagadta a sikkasztás vád-
ját, majd Kenderesi kijelentette,
hogy ő adott megbízást Tökésnek,
de az árverésen nem vett részt. Mike
József az árverésen jelen volt, nem
tud róla, hogy azért bárki is fizetett
volna. Ugyanígy vallott Kelemen La-
jos tanu is.

Ezután dr. Mező Sándor főügyész
intézett kérdéseket Kelemenhez.

— Ki vezette a könyvet?

Kelemen: Tökés.

Ügyész: Az 1924. évi tétel hogyan
kerülhetett mégis az 1925. januári
könyvbe?

Kelemen: Ugy hallottam, hogy
Kenderesi a borju árát januárban fi-
zette ki.

Tökés: A tanu azt mondta, hogy
én irtam be a tételt. A könyvben lévő
írás nem az én írásom.

Kelemen: Tényleg nem, ez más
írása.

Elnök: Kenderesi, mikor fizetett?
Kenderesi: Erre már pontosan
nem emlékszem.

Ügyész: Nézze Kenderesi, beszél-
jünk őszintén, magáé lett-e ez a tinó
vagy sem?

Kenderesi: Az enyém lett.

Ügyész: Hogy nem tudja hát,
hogy mikor fizetett érte?

Elnök: Biró volt. Hütele volt.

Kenderesi: Igenis. (Általános de-
rűltség.)

Osváth könyvszakértő és Király
György számtanácsos kihallgatása
után a bíróság délután fél 2 órakor
félbeszakította a főtárgyalást és an-
nak folytatását szerdán reggel 9
órára tűzte ki.

— A ker. tanácsadó iroda a

Ker. Nemzeti Liga debreceni osz-
tályának a szegénysorsu magyar
emberek istápolására és jogi tanács-
adásra alakult szerve mindennemű
utbaigazításra ismét rendelkezésre
áll minden szerdán és szombaton
délután 6-tól 7-ig. (József kir. hg u.
16., bejárat a kapu alatt.)

HIREK

1929 február 20 (Szerda)

Prot. Álmos Kath.: Aladár

Debrecen sz. kir. város közművelődési
könyvtára (Deri-muzeum) szeptember 1-től
nyitva délelő 10-1-ig, délután 4-7-ig,
vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot
tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26.,
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és
Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-
vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás kir-
ály Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.



— Dr. Gärtner István előadása a
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. A
Kollégium dísztermében ma, február
20-án délután fél hat órakor dr. Gärtner
István egyetemi közegészségtani ta-
nársegéd tartja meg „Az időjárás és
klíma elemei, hatásuk az emberi
szervezetre” című előadásának má-
sodik óráját. A beléptidj 30 fillér.
Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallga-
tók és tanulók félárújegyet kapnak.
Jegyek Springernél kaphatók.

— Az üzletvezetőség hirdetménye.
Értesítjük a t. utazó közönséget,
hogy az alábbi vonatokat ismét for-
gomba helyezük: február 19-től
kezdve az 5626. sz. vonatot Debre-
cen—Hajdunánás között, február 20-
tól kezdve az 5647. sz. vonatot Haj-
dunánás—Debrecen között, 5625. sz.
vonatot Tiszalök—Debrecen és az
5634. sz. vonatot Debrecen—Tiszalök
között. Debrecen, 1929 február 19.
Az üzletvezetőség.

— Vastagh Gyula képkiallításának
megnyitása. Vasárnap reggel nyílt
meg a városháza kögyülesi termében
az a nagyszabású képkiallítás, amit
már ismertettünk. Már az első napi
nagy sikerből megállapítjuk, hogy e
nívós tárlat, a városunk művészetét
kedvelő közönségének állandó talál-
kozó helye lesz. A tárlat vasárnap
estig lesz nyitva.

— Radióműsor. Február 20. Szerda. Bu-
dapest. Délelőtt 9.15: Trió-hangverseny. —
9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az egyetemi templom-
ból, időjárásjelentés. 12.05: Zongorahangver-
seny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny
folytatása. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30:
A Magyar Rádió Ujság „Morse” tanfolyama.
4.10: Tót-magyar nyelvoktatás. (Erney Józ-
sef dr.) 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és
vizállásjelentés, hírek. 5.10: Séták a Nemzeti
Muzeumban. Fettesch Nándor dr. muzeumi ór-
előadása: „A Magyar Nemzeti Múzeum szki-
ta és népvándorlási gyűjteménye”. 5.40: A
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar
hangversenye. Vezényel: Berg Ottó kar-
nagy. 6.45: Rádió amatőrposta. 7.35: Olasz
nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) 8:
Gramofonhangverseny. 8.30: A zágrábi Stu-
dio kamarazeneestjének közvetítése. (A gen-
fi rádió Unió nemzeti estélyeinek sorozata.)
10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és
hírek. — Utána körülbelül 10.35: Az Emke-
lávéházból Rigó Jancsi és cigányzenekará-
nak hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és dél-
után 4.10: Hangverseny. 5.20: Offner Herta
zongorahangversenye. 7: Wagner: Lohen-
krin. Operaelőadás. Utána könnyű esti zene.
Berlin (475.4) délelőtt 11: Gramofonhang-
verseny. 8: Tarka műsor. 9: Hegedűhang-
verseny. 9.30: Zenekari hangverseny. Utána
tánczene. Majna-Frankfurt (421.3) délután
5.15: Délutáni hangverseny. 5: Lortzing:
Undine. Operaelőadás.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen,
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

A mozgósításhoz közlemények:
Szerda—Csütörtök:

VIGSZINHÁZ

Világ szenzáció!
Az évad legszebb, lehangulatossabb filmje!
Magyar rapszódia
Történet a békevilágból 8 felvonásban.
Főszerepben: Dita Parlo, Lili Dagover,
Willy Fritsch. Kísérő:
Ufa Hírado, Szoknyás legény
bohózat.
Zenekíséret: Oslky Béni cigányzenekara és a II. gyalogzred zenekara.

APOLLO

Kacagó-est!
Főszerepben: Anny Ondra
Saxophon Zsuzsi
Jazz és móka 8 felvonásban. Megelőzi:
A Broadway lovagja
Egy kényszerházasság izgalmas és vidám története 7 felvonásban.
Főszereplő: Richard Talmadge.
Péntektől: Péntektől:
Zoro és Huru a potyautasok
Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

METEORBAN

Szerdán:
Párbaj az operabálon
vagy a (Halálautó)
izgalmas történet 8 felvonásban. Charlie
Romers és Anton Pointnerrel.
És a fényes kísérelő műsor!
Előadások 6 és 8 órakor.

— Két fiatalok zsebmetszőt fogott a rendőrség. A debreceni zsebmetszőt fogtak el. A zsebmetszőket átadták a fiatalok bíróságának.

— Leventemulatság Kabán. Február 17-én tartotta a kabai Levente Egyesület farsangi műsorral egybekötött táncmulatságát a Somogyi-vendéglő nagytermében. Nagyszerű műkedvelő gárda „Uri szokás” című darabot nagy tetszés mellett adták elő Dede Kálmán ref. tanító rendezésében. A mulatság a késő reggeli órákig tartott és a környékbeliek a legjobb hangulat mellett mutattak.

— A debreceni szállodások, vendéglősök és kávéház ipartestületi szakosztálya február 26-án, délután 4 órakor tartja az Ipartestület kistanácstermében tisztújító közgyűlést. A közgyűlés után Gaál Endre szakosztályi titkár, a Könyvtartó Szakiroda vezetője az adótárgyalásokon is bizonyító erővel bíró egyszerű könyvelést fogja ismertetni.

— Bélyegkötés a kereseti kimutatás. Konkrét esetben a kereskedelmi és iparkamara azt a véleményre adta, hogy az illetéktörvény szabályok értelmében a kereseti kimutatások, tekintettel arra, hogy azokat az érdembe hozott összegek megállapítása és kiutalványozása céljából állítják ki s így az illető vállalkozó által a hatóság irányában felszámított követelések részletezését tartalmazzák, úgy rendelkezésükkel, mint tartalmazhatják fogva számlakimutatásoknak tekintendők és mint ilyenek, az illetéki díjjegyzék 84. tétele alá esnek.

Nyomdai megrendelések
a „Hajdúföld”
nyomdájában eszközölje.
Telefon 3-47. szám.

— Makacs székrekedés, vastagbél katarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszert. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc József víz még in gerlekeny beű betegeknek is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Dalmi Pál—Kerekes Juliánna. Szabó Lajos—Gölyán Irén.

Születések: Schaff Ferenc péksegéd, leány Erzsébet. Nagy Sándor kofa. Leány Irén. Perczel Miklós fényképész, fiu Béla. Flesár József máv. lakatos, fiu Pál. Kallós Gábor könyvelő, leány Mária. Szikszó Lajos kőfaragó, leány Margit. 3 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

Halottak: özv. Weinberger Györgyné r. kath. 77 éves, Szent Anna-u. 13. Létai Lajos ref. 25 napos, Nagyszepezs 24. Pilischer Hermann izr. 82 éves, Verbóczy-u. 6. Titz Ernő ref. 2 éves, Balmazújváros. Mudrai Sándor g. kath. 5 napos, Létai-ut 26.



— Rádiószokmányok! A rádióhoz tartozó mindenemű könyv, úgy bel-, mint külföldiek beszerezhetők Csáthy könyvkereskedésében, Piac-utca 8. sz.

SZINHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szerda C) bérlet: **Chicagói hercegnő**. Csütörtök délután 3 órakor: Kováts Terussal: **Régi nyár**. Zóna-előadás. Csütörtök este téliúru tisztviselőst: **Tábornok**. Berletésűzet.

Péntek este bérletésűzet: **Az utolsó Verébely lány**. Szombat este bérletésűzet: **Eltörött a hegedűm**.

Vasárnap este Kőszeghy Teréz, Ábrányi Margit, Somló József és Krompachi István együttes vendégjátékával: **Pillangó kisasszony**. Opera.



A színháziroda hírei:

Ma, szerdán este utoljára C) bérletben:

CHICAGÓI HERCEGNŐ.

Kálmán Imre gyönyörű zenéjű operettje.

Holnap, csütörtökön délután 3-kor: **RÉGI NYÁR.**

Kováts Terus, Tihanyi Jutka, Halasiné, Antók, Lázár, Sugár, Tamás, Misoga felléptével. Misoga táncái briliánsak.

Okvetlenül nézze meg a Régi nyár holnap délutáni zónaelőadását. Jegyek 20 filléres állótól a legdrágább 1 P 60 filléres helyig mindkét pénztárnál válthatók!

Három tisztviselőst e héten. Holnap, csütörtökön este:

TÁBORNOK.

Kardoss Géza parádés címszereplésével. Pénteken:

Üzlethelyiségek

Intézetünknek üzleti helyiségei egészben vagy megosztva, f. évi november 1-re bérbé kiadó.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet

Kossuth-utca 8. szám.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY.
Timár Ila, Tihanyi Jutka, M. Barna Anci felléptével. Szombaton este:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.

Mind a három napon a mozinál is olcsóbb tisztviselő árak. Kedvezményes utalványokat igazolvány ellenében a titkári iroda kizárólag 5—7 óra között szolgáltat ki.

Vasárnap este opera-est: **Pillangó kisasszony**.

Hétfőn vigjáték-sláger bemutató: **NE VÁLJUNK EL!**

a budapesti Vígyszínház szenzációs idei újdonsága.

Halasi Mariska és Halasiné legjobb szerepe a

NE VÁLJUNK EL!

című nagyszerű vigjátékban!

Jön: Ne váljunk el!

Jön: Ne váljunk el!

Jön: Ne váljunk el!

Ostrom a **Pillangó kisasszony** jegyért.

Csak a legnagyobb zenei eseményeket illető hatalmas érdeklődés várja a Csokonai-színház vasárnap esti **Pillangó kisasszony** előadását, mikor is a budapesti Magyar Királyi Operaház és Városi Színház pompás művészgárdájának legjelesebb tagjai közül ezúttal először lépnek a nagyigényű debreceni publikum elé Somló József az országos híres első lírai tenorista, Kőszeghy Teréz a címszereplő, aki Amerikában is óriási sikereket aratott és rengeteg dicsőséget szerzett a magyar művészetnek odakünn, végül Ábrányi Margit, aki Susuki szerepében fogja a hallgatóságot tüneményes alt hangjával elragadni. A fővárosi vendégeken kívül a konzul szerepét is vendég és pedig a kedvelt debreceni baritonista Krompachi István éneklé, míg a Csokonai-színház művészei közül Ferenczy Marian és Szigeti Jenő egészítik ki a **Pillangó kisasszony** szereplőinek díszes névsorát.

Jegyek csak igen kis számban kaphatók a pénztárnál.

Az idény legszellemesebb vigjátéka:

NE VÁLJUNK EL!

Bemutató: hétfőn este a Csokonai-színházban, elsőrangú szereposztásban.

Lázár Tihamér, Vajai Magda, Szentgyörgyi Mária, Feleky Klári, Thuróczy Gyula és Szigeti Jenő remek szerepeket játszanak a

NE VÁLJUNK EL!

hétfői bemutatóján.

TESTEDZÉS

Sorsolás lesz ma este 7 órakor a KLASZ-nál a hivatalos helyiségben, az Intézőbizottság ülésén.

A DEAC teniszszakosztályának intézőbizottsága ma, szerdán este fél 7 órakor tartja tisztújító ülését Király-utca 2. sz. alatti első emeleten. Tekintettel a tárgysorozat fontosságára, a tagok pontos megjelenését kéri a szakosztály vezetősége.

A Hajdunánási Torna Kör tisztújító közgyűlése. A Hajdunánási Torna Kör tisztújító közgyűlése a Kör elnöke dr. Pauliny Vilmos választotta. Aelnök lett: Lósló György, ügyvezető elnök: Kovács Lajos tornatanár, titkár: ifj. dr. Csuka Lajos, jegyző: Róth Ferenc, pénztáros: Boros Sándor. Választmányi tagok: Ábrányi Lajos, Angyalóti József, Mikó Sándor, Sebestyén József, Borbély Lajos, Magi István. A fentiekben a HTK rendkívül agilis vezetőket nyert, így minden remény meg van arra nézve, hogy a közeljövőben Hajdunánási pangó sportélete felvirágzik.

Vásárlásainál hivatkozzék a **Hajdúföldre!**

Közgazdaság

Debreceni állatvásár. A keddi állatvásáron a felhajtás nagy, a kereslet közepes volt. Árak: jóminőségű 1640—700, közepes 240-tól, silány 40 pengőtől. — A szarvasmarha piacon nagy felhajtás mellett közepes kereslet mutatkozott. A vásár irányzata élénk volt. Árak: vágómarha 60—90 fillér, szopós borjú 110—126, jármos ökr párja 700—1100, fejős tehén 240—700 pengőig.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.67^{1/2}

Budapest 90.67 és fél, Berlin 123.45, New-york 520, London 2523.50, Páris 20.30 és háromnegyed, Milano 27.20 és fél, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.11, Bécs 73.08, Amsterdam 208.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.77—27.92, száz cseh korona 16.94—17.02, száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.80—572.80, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.10—230.10, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.39—3.43, száz líra 29.90—30.15, száz német márka 135.80—136.30, száz osztrák schilling 80.32—80.67, száz svájci frank 110.05—110.45 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszadik század aranyát 23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.39—0.41, a forintost 1.10—1.12, az ötkoronást 2.20—2.24 pengővel jegyezték.

Gabonátözsde.

A készrúpiacra csak kisebb tételeket kínálnak, tartott árak mellett. A külföldi kereslet még mindig nem kielégítő, azonban a piacon számítanak arra, hogy ha a tengerentúli piacokon megszilárdul az irányzat, újítól a magyar buza felé terelődik a külföldi érdeklődése. A tőzsdeidő elején a tiszayidőli buzát 25.45—26.15, a felsőtiszait 25.30—25.95 az egyéb származású 25.05—25.85 pengővel jegyezték. Bécsben a magyar tiszai buzáért 40 schillinget kértek, a pozsonyi termény-tőzsde pedig a magyar buzát 156—157 cseh koronával jegyzi.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok árlistárai a következők: Buzaliszt duplanullás 41, nullás 40.50, egyes 40, kettes 38.50, négyes 36.50, ötös 34.50, hatos 30.50, nyolcas 24.50, rozsliszt nullás 36.50, egyes 32.50 pengő métermázsánként február-májusra.

A takarmánycikk piacon a forgalom szintén jelentéktelen. A tengerit 27.35—28.25, a zabot 26—26.50 pengővel jegyzi.

Állatvásár.

A ferencvárosi sertésvásár tájékoztató árai a következők: zsirsértés öreg Ia 150—154, IIa 136—146, fiatal nehéz 159—164, közep 165—166, könnyű 139—160, szedett 156—164, süldő 130—142, silány 120—136, angol hussértés 140—175 fillér élősúly kg.-ként.

Hirdetés.

Józan nagyközség az adóügyekben teljes jártassággal bíró kisegítő munkaerőt alkalmaz három hónapra terjedő időre.

Bővebb felvilágosítást főjegyző ad.

Józsá, 1929 február 14.

Előljáróság.

Vh. 65—1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

A debreceni kir. járásbírósnak 32838—1928. sz. végzése folytán **1929 február 20-án délelőtt 9 órakor** Csapó-utca 103. sz. a. 2090 pengőre becsült üzletberendezési és egyéb ingóságokat elárverezek.

Debrecen, 1929 február 1.

Szilágyi Lajos
bir. végrehajtó.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Debrecen város tulajdonát képező Nagyalomzug nevű 1104 holdas tanyásbirtok, továbbá a Kishegyesi-ut 39. sz. alatti u. n. Tócsolaposi tanyásbirtok (volt Tejgazdaság) 336 holdas, végül a guti határban levő u. n. Tamássy kaszáló 105 holdas tanyásbirtok 1929. évi február hó 20-án délelőtt 9 órakor a Városháza tanácstermében nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverés nagyjából 6 és 12 évre történik. Az árverési feltételek folyó hó 14-től kezdve a tanács gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1929. évi február hó 18.

Városi tanács.

Patkányt,
egeret, polskát svábbogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható:
STERN festéküzletében
Plac-utca 10. (Bikával szemben.)
Saját érdekében győződjön meg.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELÉZÉS

Levelézne
házasság céljából közepes koru, református s vagyos nos férfi (két jó forgalmu üzlettel rendelkezik) hozzáillő, csinosnak mondott nővel óhajtott diszkretnen megismerkedni. Némi vagyon megkívántatik. Szíves ajánlatot „Szőlőbirtokos” címen a Független Újság kiadóba kérek. 4523

KIADÓ LAKÁS

Háromszobás
parkettes teljes komfortos lakás kiadó. Timár utca 52. 4446

Három
nőien uriember keres 2 szobás komplett modern lakást a Piacon. Cim a kiadóban. 4462

Széchenyi ut
38. szám alatti 4 szobás, fűrdőszobás lakás gyümölcsös és istállóval május elsejére kiadó. Ertekezhetni Széchenyi utca 46. szám. 270

Utcai
szoba, szép világos, butorozva vagy üressen kiadó magánosnak. Mester utca 31. 1462

Kiadó
szoba, konyha, kamarás lakás. Thaly Kálmán utca 4. azonnalra. 1461

Utcai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamra március 1-re kiadó. Magos utca 4. Megtekinthető 9-12, 2-5-ig. 1453

Két
utcai és ebédli, fűrdőszoba berendezéssel, spájz, konyha május elsejére kiadó. Nap utca 1. 1450

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Luther utca 28. 1403

Modern
új épületben 1 utcai szoba, konyha kiadó. Pesti u. 35. 1468

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 31., keresztépület. 4473

Egy
szép 3 szobás lakást keresek lehetőleg központban április vagy május 1-re. Cim a kiadóban. 4436

Utcai
2 szoba, veranda, konyha, éléskamra március 1-re kiadó. Magos u. 4. Megtekinthető 9-12, 2-5-ig. 1467

Háromszobás
utcai lakás kiadó. Szent Anna 43. 1410

Lakótárs
kerestetik egyetemi hallgatóhoz. Nyil utca 116. 1447

Kiadó
különbejáratu szépen butorozott utcai szoba. Batthyányi utca 5. 301

Kiadó
szépen butorozott szoba teljes ellátással központban. Iskola utca 8. 1138

Kiadó
egy butorozott szoba és egy szoba konyha. Kigyó 30. 1443

Udvari
helyiségek lakásnak, csendes műhelynek kiadók. Batthyányi utca 7. 1411

Lakást
adok takarításért tisztességes gyermektelen házaspárnak. Darabos 7. 280

Kiadó
két szoba, konyha, speiz, március 1-re. Libakert, Viola u. 21. 1385

Keresek
háromszobás, fűrdőszobás lakást május elsejére, lehetőleg központban. Cim megtudható Piac utca 19., ügyvédiroda. Telefon 6-14. 1384

Keresek
május elsejére 2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg földszinten, központban. Cim: Bechert, Piac 38. 4514

2 szobás
modern lakást keresek közel totérhez földszinten. Ajánlatot Hatvan utca 22. 295

Kiadó
lakás, beköltözhető március 1-re. 2 szoba, előszoba, konyha, speiz, veranda, villanyvilágítás, külön udvarral, jószagtartás megengedve. Vágóhídi villamos végállomásnál. Arva utca 10. 1446

Butorozott
szoba, szép utcai, különbejárattal kiadó. Miklós-utca 21. 1434

Attila-tér
közélemben különbejáratu urfi butorozott szobát keresek. Cim a kiadóhivatalban. 1444

Egy
utcai kis szoba, konyha azonnal kiadó. Busi utca 7. 1374

Kétszobás
lakrészt konyhával kiadó. Piac u. 58., házfelügyelő. 1473

Két
utcai szobából és mellékhelyiségekből álló lakás olcsón kiadó. Kazinczi u. 12. 1473

Kiadó
egy szoba, konyha, fűrdőszoba március elsejére. Fazekas Mihály utca 6. 271

Butorozott
szoba 2 személyes, 15-re kiadó Cnapó 52., keresztépület. 257

Egy
szoba konyha fűrdőszoba március 1-re kiadó, Nyugoti utca 26. 268

ÜZLETEK

Azonnal
kiadó jóforgalmu hentes. mérszáros üzlet betegség miatt, mellékhelyiségekkel esetleg lakással is. Hatvan utca 55. 1465

Egy
utcai műhely helyiség, esetleg lakásnak is kiadó. Borz utca 26. 1454

KIADÓ
Csapó utca 17. alatt a Korona díszterem. Ertekezni lehet Nyomatató utca 10. 1451

Egy
üzlethelyiség kiadó. Széppességi u. 47. szám. 4525

Majdnem **ingyen** étkezhet, mert
elsődrendű 4 fogásos ebéd csupán 90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.)
Abonenseket bentékezésre és kihordásra elfogad.

Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban
Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4
Telefon 3-41.
Kedvező fizetési feltételek. Megbízható minőség.

Raktáromra érkeztek egész jó minőségű vásznak és asztalneműek rendkívül olcsó árban

1 mtr finom crisztalin női fehérneműekre	— —	2.55 P
1 „ nansou női fehérneműekre divat színekbenben	— —	1.95 P
1 „ kitűnő minőségű p. ágynemű vászon	— —	1.15 P
1 „ 150 széles M. alsó lepedő vászon	— —	2.40 P
1 drb Cömplett nagy frofir törülköző	— —	4.40 P

Megtekintés vételkényszer nélkül!
Nagy választék! Jó minőség! Szolid ár!

Petrik Károly
rőfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-u. 5. sz.

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzászi regulátorok
Irtá: GERSTÄCKER FRIGYES
(A „Hajduföld” eredeti fordítása)

Harper szintén sürgetni kezdte az ebédet s régi kedélyességével emlegette, mennyire meglehetett aggodalmi közepett. A két leány azonnal hozzá is látott a tűz felszításához és a megkésített ebéd elkészítéséhez, míg a kis öreg mindegyre tréfás célzásokkal piritott reájuk. Közben lassankint elközelt az este és mert az idő enyhe volt és meleg, mrs. Roberts-sal együtt kiültek a kis kertbe, amelyet a viruló dagwood-fák virágpompája töltött el édes illatával. Am hiába akartak közömbös tárgyakról beszélgetni, tekintetük folyton arrafele kalandozott, ahonnan a regulátorok vezetőinek érkezését várták.

„Talán mégsem büntetik tulságos szigorúsággal, — szólalt meg végre mrs. Roberts, — ha olyan súlyos a sebesülése, elég volt a fenytésből...”

„Ilyen súlyos gaztettekért?” — kérdezte intő komolysággal férje. Eliszonyodva szorította kezét arcára a matróna.

„Az indián részvétet mutatott iránta, — jegyezte meg szerényen Marion, — olyan gondosan ápolta, amit fel sem mertem tétélezni róla...”

„Valóban, mint ahogy mi gondoljuk a jószágot, mielőtt levágjuk, — felelte Bahrens megborzongva, — még soha olyan visszatartó valamit nem láttam, mint ez az ápolás.”

„És te, szegény, — szegény gyermekem, — fordult oda az anya leányához, — ki fog vigaszt nyújtani neked e szörnyű csalódás után?”

„Brown! — Végre ott jön vágatva” — kiáltá

az öreg Roberts, míg Marion felrettent s piruló arcát anyja keblére rejtette.

„És vele van Wilson is, — folytatta Harper, — legalább megtudjuk, mi történt. Ugyancsak komoly és ünneppélyes a viselkedésük.”

„Mert komoly és ünneppélyes munkát fejeztek be, — felelte Roberts, — de egyuttal fenséges jogot gyakoroltak, az önfentartás és önvédelem szent jogát, amit megvédelmezünk Arkanzászban, amíg velő lesz csontjainkban s vér az ereinkben.”

E pillanatban benyargalt a két fiatalember s lovaikról lepattanva szívélyes üdvözlések közepett beléptek a kertbe barátaik közé.

XXXVIII.

A „TOLLAS NYIL” BOSSZUJA.

Halk nesztelenséggel siklott a sárrengeteg és a fűzfák között a könnyű kanoé. Hang sem hallzott az evező ütemes csobogásán kívül és a szarvas, alig ötven lépésre a kisérletesen tovasuhanó csolnaktól nyugodtan ivott tovább. Az indán kormányozott biztos kezekkel, a metódista pedig a félelmetől és kimerültségtől ájultan a kanoé orrában feküdt.

Most part felé fordult a csolnak és megállott a sima kavicsrétegen. Rowson felriadt s borzalommal ismerte fel a helyet, ahol meggyilkolta feleségét annak a férfinak, akinek bosszujától meg nem menthette többé földi hatalom.

Assowaum kiugrott a partra, szőlővenyigével egy fiatal nyírfahez kötötte hajóját, majd gyöngéclövőgyázatossággal kiemelte belőle foglyát.

„Mit akarsz velem, Assowaum?” — nyöszörgött ez rekedt, remegő hangon. Választ nem kapott. „Felelj, mindenre, ami szent, könyörgöm, felelj! — esedezett a nyomorult, — beszélj, hadd tudjam, mi vár reám!” — Am Assowaum szótlánul vitte fel a parton, egészen a kunyhóig, ahol gonosztettét elkövette volt.

Elrémülve fordította el Rowson a fejét a jól

ismert helytől. Az indián azonban nyugodtan a kunyhó közepére fektette, szorosan a kis hickory-fácska mellé, amely az omladék közepén felsarjadt. Ugyanaz a hely volt, ahol Alapaha holttétét megtalálták. A mozdulatlan némaságot nem bírta tovább a metódista, betekintett s maga mellett látta a vad harcost, amint teljesen áldozatának szemléletében, elmerülve guggolt. Diadalmas mosolygás vonaglott néha végig sötét arcvonásain, amikor észrevette annak ábrázatán a rettegés és iszonyat kifejezését, majd felállott s foglyának összeköszött testét hosszú borkötéllel gondosan és felbonthatatlanul a kis fához bogozta.

Hasztalan ajánlott neki a szerencsétlen gazdagságot és kincseket, hiába beszélt elásott aranyról, ha legatább annyira könyörül rajta, hogy tomahawkjával egyszerre vet véget szenvedéseinek. Hallgatagon, mintha nem értené a rázúdított szóáradatot, ioglatatoskodott tovább a „Tollas nyil” bosszuműve előkészítésén.

Míg áldozata tehetetlen mozdulatlanságra kárhoztatva esedezett, Assowaum kilépett a kunyhóból s pár pillanat múlva nagycsomó száraz lombbal és rőzsével tért vissza. Most villant át először a szerencsétlen agyán a rettenetes sejtelen. Ismerte a vad nyugati törzsek szokásait, ismerte könyörtelen kegyetlenségüket és kétségbeesése harsány jajkiáltásban tört ki, míg őrlöngve próbálta széttépni kötelékeit. Az indián felpeckelhetne volna a száját, hogy elhallgattassa, ám ez a hang zene volt fülének. Mosolyogva hajolt le futta a lángot a frissen szitott tűzön. Majd gyorsan felhasogatót szurokfenyőhasábokat cipelt be, úgy, hogy csakhamar köröskörül lobogott a máglya, belekapván a kunyhó kiszáradt, korhadzó fatörzsalaiba is.

Minél hangosabban és kétségbeesettebben visszhangzott a csöndes erdőn a harsogó segélyordítás, annál gondosabban táplálta a tüzet az indián, úgy hogy csakhamar lángtengerrel ölelte körül a közepén lenyűgözött áldozatot.

(Folytatjuk.)

Biztos
jól jövedelmező üzlethez nő társ kerestetik 1000 pengővel. Cim a kiadóban. 1412

KIADÓK
azonna május 1-re Csapó-utca 17. szám alatt üzlethelyiségek. Ertekezhetni Nyomató-utca 10. 1452

Varga utca
31. szám cipésműhely betegség miatt átadó. Március egyre. 1401

Üzlethelyiség
széles kirakattal kiadó. — Hunyadi u. 12. 1420

Bolthelyiség
és 2 szobás lakás kiadó. — 2 ágy és ágybetét eladó. — Hunyadi u. 12. 1427

Kiadó
üzlet bárminek azonnal. — Árpád-tér 26. Kassai u. 2. 1408

Tűzfila-
és építkezésanyag kereskedés város forgalmas helyén elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 1430

Üzlethelyiség
bármely célra azonnal kiadó. Gázkályha eladó. — Csapó 84. 289

Kiadó
egy műhely és istálló. — Károly Ferenc József ut 46. 268

Kovásműhely
jómeneleli Konyaron kiadó. Srtekezés: Szakács Mihály, Konyar. 4431

VÉTEL

Cseplőgarra rít
megvételre keresek. Géplakatos tanuló felveszek. Ehrenreich, Arany János-utca. 4415

Tollat,
tyuktojját is állandóan veszek. hívásra hához megyek. Király Ferenc u. 35. Gerébi-telép, Szatmár. 1387

Csőves tengerit
keresek megvételre. özv. Bleyerné, Csapó u. 13. 1416

Jókarban
lévő, használt irógépet keresek megvételre. Tóth Kálmán fűszerkereskedő, — Kaba. 4435

KERESLET

Bérbevennék
március, áprilisra vidékre jókarban lévő kis autót. — Ajánlatokat „Gépkocsi” jellegére a kiadóhivatalba. 4435

A kertészet
összes ágaiban jártas kertészt keresek, aki maga is dolgozik. Miklós utca 37. szám alatt. 4463

Keresek
egy jókarban lévő lemez fűrdőkádát ármegjelöléssel. Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 1464

Amerikai
autógyár részére, melynek gyártmányai úgy ár, mint kiállítás és teljesítmény tekintetében feltétlenül versenyképesek. körzetképviselőt keresünk. Ajánlatok „Autóképviselet 1929” jellegére a kiadóhivatalba küldendők. 4463

ELHELYEZKEDÉS

Ügyes
bejárót félnapra azonnal felveszek. Zöldfa utca 12., első lakásban. 1466

Irodai
munkákban teljesen jártas tisztviselő állást keres. Leveleket „Azonnal” jellegére. 1459

7 éves
kisleányom mellé német vagy magyar kisasszonyt keresek elsejére, aki a háztartásban is segítkezik. — Bach, Szent Anna u. 1. 4521

Suche
für meine Freundin, welche noch in Österreich lebt, eine Stelle zu Kinder bei formhmer christlicher Familie. Anzfr. Anny Harzl, Széchenyi u. 12. 4489

Szabósegédek
vagyunk, ziccen dolgozunk, raktári munkát, esetleg egy varrógépet is ha adnának, vállalkunk. Késes u. 57., utolsó ajtó, Spanner. 4449

Egy
ingyenes hájoros kerestetik azonnali belépésre. — Faragó utca 22. 1469

Intelligens
ügyes kiszolgáló leány felvétetik Springer papír fotószak üzletében. Irásbeli ajánlatok kértnek. 1460

Németajku
kifutó főzőnő, házvezetőnő, ki varrni is tökéletesen tud, azonnalra ajánlkozik, tanýára is. Cimet a kiadóba kér! 4452

Két éves
kisleányom mellé keresek egy feltétlenül megbízható gyakorlott gyermekkeányt, aki a takarításban is segítkezik. Csak hosszú bizonyítványokkal rendelkezők jelentkezhetnek. Cim a kiadóhivatalban. 1394

I. rendű tűzőnő
nagy gyakorlattal állandó alkalmazást keres. Petőfi-tér 4., keresztépület. — Ugyanott kvártély kapható. 1492

Szoptatós dadának
fiatal anya Debrecenbe — vagy vidékre ajánlkozik. „Anyá” jellegére a kiadóba. 4452

Házmesternek
megbízható rendes családot felveszünk. Értekezni vasárnap: Arany János u. 20., emeleten. 4440

Középkorú nőt
keresünk beteg mellé. — Megbeszélés Kut u. 68. 298

Önállóan
főző jobb nőt mindenesnek kis családnak felveszek. — Miklós utca 21. 1433

200 pengővel
honorálom azt, ki megfelelő állásba segít. Ajánlatokat „Jó munkakerő” jellegére a kiadóba kérek. 1439

Szegény asszony,
kinek férje és egész családja beteg, hogy rajtuk segítsen, munkát vállalna. Takarítás, mosáshoz, vasaláshoz, parkett-tisztításhoz ért Szives megkeresést a kiadóhivatal továbbbit. 4435

Tanulóknak
egy ügyes fiu telvétetik ellátással Vojth fűszertüzletébe Árpádtér. 256

Gyakorlattal
bíró agilis biztosítási üzletszerzőket magas fixfizetéssel és jutalékkal elemi ágazatunkhoz felveszünk. Phönix, Simonffy utca 1. 4372

AJÁNLAT

Nőruha,
fehértanúvárrást vállalkozunk hához is megyek. Ugyanott távcső eladó. Mester utca 21., keresztépület, közép. 4477

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss tengeriliszt, disznóoláshoz rizskása és fűszerárak legolcsóbban Horváth liszt-raktárában. Degenfeld-tér 1. Sas utca sarkán. 4476

Monogram,
gobelin hímzést, filce munkát jutányosan vállalkozunk. Széchenyi utca 33. 4474

Mérleget,
súlyokat javít hitelesítve. Használt hitelesített mérleget elad legolcsóbban. — Kigyó utca 57. Mérlegkészítő. 1457

Zongorát,
III. gimnáziumig Dóczy tananyagot eredményesen tanítok. Darabos 23., keresztépület. 4466

Tavaszi
modellkalapok olcsón beszerezhetők, alakítások jutányos árért készülnek. Fülöp Etta női kalapszalónjában, Péterfia 14. Tanulóleányok felvétetnek. 4455

Fehérnemű-
varást, kézimunkát szépen, olcsón készít a Vénusz kézimunka szalon, Kossuth-utca 4. 1470

Férfi-
női és gyermek fehérnemű varrásra hához ajánlkozom, vidékre is. Bodnárné, Jánosi utca 42. 1404

Jégverem
teljesen megtöltve tiszta jéggel, átadó. Cim a kiadóhivatalban. 1417

Jóminőségű
és tisztánkezelt tej előlegezhető és már kapható is Szent Anna 53. 1445

Takaréküzletek
minden nagyság, kivételben nagyválaszték, jó és olcsón Méliuszter 9. Használt javítottak is raktárban. 297

Cukorrépa,
takarmányrépa, zabosbűköny, árpaszalma, zabszalma és tengeriszár kapható a szikgáti városi gazdaságban. Telefon 2—97.

Mulatságokra
bármely alkalomra kiadó díjmentesen a „Városház Étterem” termei. 269

Legolcsóbb
tűzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentel szén, mely a borsodi szénnek között legjobb házi tűzélésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél hához szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4—49.

Tűzfila,
tölgy, cser és bükk hához, azonnali szállításra megrendelhető Pollák mondánál, Debrecen. 4300

Trágyát
háztól elhordatok. Pécsi, Bathány utca 16. szám. Ugyanott cukorrépa csutka és széna eladó. 4404

Gallértisztítás
tűkőrfénnyel 8 fillérért — Libándynál, Péterfia utca 4. szám. 253

Báli
keztük készen és mérték után egy nap alatt készülnének. Kossuth 58., keresztépület. 195

Kutyűrük,
betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, kerámitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. — Krausz Albert, Bőszörményi ut 2-b. Telefon 17—79. 4267

Ezüst ridikülök
béléését, keztük tisztítását, javítását, báli keztük készen és mérték utáni készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth-utca 58., keresztépület. 259

HUSFÖSTÖLES
olcsón, kifogástalanul — Zöldfa utca 3. szám alatt. 7768

Fajborok
saját termésű édes magfokú ó és új literenként is a legolcsóbb napi áron. — Arany János-utca 30. Blazsek.

ELADÁS

Eladó
kedvező fizetési feltételekkel négyvasú szántómotor és első mg 6. H. P. 6 légkörös kazán, könnyű 8. H. P. 10 légkörös Máv. kazán, huszvéven aluli. Magánjáróval cserélek. Polgár, Debrecen, Boldogfalva utca 14. 277

Eladó
Magyargazdasági hét légkörös, dobolyós, hatos cseplőpár. K. Tóth 10. — Szabó, Vargakert. 1413

Egy
vagon trágya eladó. Diószegi ut 20-b. Tóth András. 1458

Eladó
sertések 30 drb 1 éves, 100 és 110 kilós élőszulyban. — Megtekinthető az Ondódon, Harangi tanyán, Gál dűlő 16. alatt. 1463

Ágy,
egyszerűbb, olcsón eladó. Perences utca 11. 1449

Keveset
használt üzemképes „Rustlin” traktor nagyon kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg Fordsonnal cserélhető. Hungária, Hunyadi utca 11. sz. 1448

Eladó
egy antik íróasztalszerű négyfokos komót és egy szekreter (írászekrety). — Seprenyi Sándor, Honvéd-utca 3. sz. 303

Motorkerékpár
angol gyártmány, új állapotban eladó. Cim a kiadóban. 1386

Függönyök
eladók. Fehérneműek, keblengyék, szépen és olcsón készülnek. Csokonai u. 44. 1441

Fekete
férfi, szürke fiukabát olcsón eladó. Csiliag 34. 1435

Nagyobb
mennyiségű tengeriszár és takarmányrépa, valamint fajtiszta vörös izlandi kakas eladó. Értekezhetni Sas u. 3., földszint, ügyvédi irodában. 300

Magánjáró
gőzcseplő garnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth 8. 276

Eladó
burgonya nagyban is. — Kandia utca 8. 265

Kályha
eladó, fa- és szén tüzelésre és főzőkonyha eladó. Hatvan utca 22. 270

Teherautó,
másfél tonás, fedett karosszériával, igen jókarban, eladó. Telefon 12—39. 4314

Eladó
1 MÁV golyós csapágyas cseplőgarnitúra 15 éves teljes felszereléssel. Fazekas Sándor, H.-Bőszörmény, Téglavető-telép, Dorogi ut. 283

Egy
háromsoros amerikai rendszerű harmonium eladó főgépésznel, István malom. 544

Márványasztalok,
székek, billiárdasztal, páholyok, fogatok eladók. — Hatvan utca 22. 271

Hintó
egy és két lóra, gummikerekekkel, szánkatalpval, kifogástalan állapotban eladó. Angol Királynő udvarában. 1306

Farkaskutya,
tiszta, faj nőtény, nagyon okos, de hamis, kitenyésztesre, különösen villatulajdonosoknak kiválóan alkalmas, eladó. Cim a kiadóban. 294

Husz hektoliter
öt éves finom házi fajbor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4367

Mahagoni
ebédülő, szőnyeg, takaréktűzhely elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4429

Ablakok,
vasból ívegezve, nagyobb méretűek, olcsón eladók. Hatvan utca 22. 272

Cserépkályha
szép barna és egy költetőgép eladó. Varga utca 17. 1472

Cázkályha
sarokra, díszes kivitelben eladó Széchenyi utca 14., keresztépület. 305

INGATLAN

Feketeföld
tizenkilenc holdas elsőrendű buzatermő tanyásbirtok Debrecenhez tíz kilométerre, jutányos áron eladó. — Máté ingatlaniroda, Piac-utca 30. szám. 61

Eladó
egy házhely a Mester-utcai sorompónál, Vasöptőde mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 1390

Eladó
új ház Bihari telepen, 30 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas, két szobás nyitott verendával, mellékkeliségekkel, betonkuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1423

Ház
a Homok utca legszebb helyén, üzletnek vagy iparosnak, de gazdálkodónak is igen megfelelő, 72. szám alatt kiadó. 304

Nagyerdő
alatt csőszhához közel három villatelek eladó. — Értekezni: Hadházi utca 26-b., kertészlet. 302

Teleki-utca
35. számú sarokház négy-szobás magánlakással, istállóval, nagy udvarral eladó. 276

Sestakerében
másfél nyilas szőlő felesbe kiadó. Érdeklődni lehet Vigkedv 15. és egyetemi gépház, Gaál Imre urnál. 278

Kiadó
egy hold körükerített — konyhakertészeti jó föld, azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhíd mellett Bihari telepen, — villamos megállóhoz közel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1365

Eladó
egy házhely a Mester utcai sorompónál, — Vasöntőde mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1364

Feketeföld,
tizenkilenc holdas elsőrendű buzatermő, tanyás birtok Debrecenhez tíz kilométerre jutányos áron eladó. — Máté ingatlaniroda, Piac-utca 30. szám. 4453

Eladó
Pesti 44. sz. ház, azonnali beköltözhető. Ára: 7200.— pengő. 4416

Árpád-tér
mellett Djószezi utcában négy lakásos ház, istállóval, vízvezeték, csatornával 7000 pengőért eladó. — Homok utca 136. 275

Onossay utca
17. sz. ház, 325 öf, két lakással, péküzlettel és műhellyel, istálló, gázfűtéses stb. eladó. Bővebbet Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 275

Kemény utcában,
Kucik-telepen szoba, konyha, kamarás ház, istállóval 171 öf, február 15-én való beköltözéssel kedvező áron és fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. 275

Kisfaludi
37. számú beköltözhető ház eladó. Ügyvédi iroda, Deák Ferenc 10. 4485

Beköltözhető új ház
eladó nagyon kedvező fizetési feltételek mellett Kucik telepen (Munkás utca folytatása) 150 öf telekkel, Érdeklődni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth u. 8. lehet. 1397

Hadházi utca 31. sz. alatt
a Tűzraktanya mögött még két 300 öles házhely eladó kedvező fizetési feltételek mellett. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 1418

2600 pengővel
megvehető Honti utca 19. számú sarokház, áprilisi átadással. 1397

Eladó
egy kis családi ház, 4 szoba, konyha, kamara, istálló és több mellékkeliségekkel. Homok utca 11. 1399

20—30 hold
földet keresek haszonbérbe azonnalra. Cim a kiadóban. 1418

Eladó
2 új ház, Kucik telep, — Kossuth Lajos u. 68., Mezőtelep, Mező 4. sz., a Nyilas-telep mellett. 4312

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mihály u. 6. számú ház. Értekezni Kölesöns Segélyező Egylet pénztárosánál. 4312

VEGYES

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tanterök tanítanak a Fejervetiskolában, József kir. herceg u. 12. 4456

Elveszett
fekete-barna hosszúszőrű vadászvizsla. Megtaláló jutalomban részesül. Kölesey 3. Telefon 7—16. 4522

Van szerencsém
értesíteni azt igen tisztelt hölgyközönséget, hogy egy budapesti szalon-vezetőnővel rendelkezem. Angol, franciát jutányosan vállalom. Bardócz, Arany János u. 6. 4524

PANETH
szalámi lerakatában figyelje a kirakatban hirdett le szállított árat. 4517

Elveszett
fekete-barna hosszú szőrű vadászvizsla. Megtaláló jutalomban részesül. Kölesey 3. Telefon 7—16. 299

Elveszett
főposta bejáratánál pénteken fél női brcersztű. — Megtalálójára jutalomban részesül. Ispóty-telep 7. 1442

Ön kidob
ha nem néz szét, mielőtt szükségleteit beszerezné az Ingóságközvetítőben, — ahol dísz tárgyak, műtárgyak, ajándék és emléktárgyak, butorok és mindenféle ingóságok ezrei és tízezrei a legjutányosabban kaphatók. 1440

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA
Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.
Telefon: 5—64. **INGYENES TANÁCSADÁS** Piac-utca 63. sz.